华东理工大学文件
校教〔2008〕17号
                       
华东理工大学关于印发《本科生“创新教育学分”
的补充规定》的通知
为推进创新教育理念，培养学生的创新实践能力和创新精神，学校特制定《华东理工大学关于本科生“创新教育学分”的补充规定》，现印发给大家，请认真贯彻执行。
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华东理工大学关于本科生“创新教育学分”的补充规定

为推进创新教育理念，培养学生的创新实践能力和创新精神，学校规定本科生修学期间应至少修满3个创新学分方能毕业。为进一步明确创新教育的内容及学生获取创新学分的途径，特作如下补充说明。

一、创新学分的要求

创新学分，指学生按规定参加教学计划之外的各种竞赛性、科研性、实践性活动所取得的学分。这些活动主要包括由学校、院（系）组织，并经教务处核准的各类发明、设计、社会实践、科学研究。

为从制度上确保学生创新精神和实践能力的培养，提高学生的综合素质，各年级的学生应按教务处下发的《本科教学培养方案》中各“专业培养方案”所规定的要求修读“创新教育”学分。

二、创新教育的学分认定

大学四年里（包括短学期），学生可以通过下列活动获取创新教育学分：

1．参加学校组织的各类校内外竞赛、USRP活动、以及教师的科研活动；

2．参加学校组织的计划外的有创意的社会实践、社团活动；

3．参加由学院或其他主办方提出的，经过学校教务处认定的课余实践活动；

4．本科教学培养方案中 “开放实践（实验、竞赛）平台”设置的教学活动；

5．基于科研或其他实践活动，在国内外正式期刊上发表论文、申请专利或获得奖励。

三、实施细则

1．竞赛性活动获奖 

获国家级以上奖励计2学分，获市级二等奖及以上奖励计1.5学分，获市级三等奖或校一等奖计1学分，市级鼓励奖、参赛奖，校二等奖及以下者计0.5学分。同一奖项多次获奖者，按最高级别记学分，不予重复。

2．发表论文

在国外国内核心刊物上发表的论文，主要作者（排名第一）每篇计1.5学分，其他作者每篇计0.5学分。在其他公开发行刊物发表的论文，第一作者1.0学分，其他作者0.5学分。

3．取得专利成果

学生结合本专业学习，经科研实践申请发明专利，取得实用新型专利、注册软件可获得0.5 - 2学分（指导教师认定）。

4．参与科学研究

学校鼓励二年级以上学生积极参加课余科研活动。凡参与USRP项目的学生，根据项目完成情况和指导教师的评定结果，给予1.5学分。指导老师应根据学生的创新精神、动手能力、工作态度、撰写论文等情况给予成绩评定。

5．社会实践、社团活动

计划外的有创意的社会实践和社团活动，组织单位应事先提出活动方案，并填写“华东理工大学创新学分申请表”，报教务处审核同意后，在教务处备案。经备案的社团活动以一学期计0.5学分，社会实践以7－14天计0.5学分，15－30天计1学分。学生参加社会实践、社团活动类的累计创新学分不超过1.5学分。

参加社团活动的学生必须提交活动的心得体会或总结报告。参加社会实践的学生要写出实践报告。主办单位要对报告进行评阅，给出评分（以优、良、合格、不合格计）。教务处对提交的报告进行抽查，对质量不合格报告，有权退回并要求学生修改，并据此决定是否给予学分。上述社会实践和社团活动学分仅对直接参与活动的学生给予认定，不包括为活动提供服务的学生。

6．其他

其他由校、院、系组织的综合实验、单项竞赛等创新实践活动，视具体情况给出相应的学分，学分值由主办方提出并填写“华东理工大学创新学分申请表”，由教务处进行学分认定。

上述补充规定的解释权归教务处。本规定自发布之日起实施。
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