华东理工大学本科生创新教育学分认定细则
为推进创新教育理念，培养学生的创新实践能力和创新精神，学校于2008年8月公布了《华东理工大学关于本科生“创新教育学分”的补充规定》（校教［2008］17号文，以下简称“补充规定），文中对我校创新学分的要求、创新学分的获取方式以及对应学分有了比较明确的规定。本细则以该《规定》精神为基础，对认定工作做了进一步明确，请各学院以此为依据，加强对本学院学生创新学分的认定工作。
现将《补充规定》中有关创新学分获取方式的内容摘录如下:

大学四年里（包括短学期），学生可以通过下列活动获取创新教育学分：

1． 参加学校组织的各类校内外竞赛、USRP活动、创新基地活动以及教师的科研活动;
2． 参加学校组织的计划外的有创意的社会实践、社团活动；

3． 参加由学院或其他主办方提出的，经过学校教务处认定的课余实践活动；

4． 本科教学培养方案中 “开放实践（实验、竞赛）平台”设置的教学活动；
5． 基于科研或其他实践活动，在国内外正式期刊上发表论文、申请专利或获得奖励。
鉴于创新活动类别较多，为便于各学院对创新学分的认定，特对上述《补充规定》中创新学分获取方式的条例制定如下细则，请各学院参照执行。
一、由教务处直接认定的创新学分内容：
1.参加学校组织的各类校外竞赛（附：赛事名单）
名单：全国大学生数模竞赛、英特尔杯全国大学生电子设计竞赛嵌入式系
统专题邀请赛、ACM/ICPC国际大学生程序设计竞赛、全国大学生电子设计竞赛、全国大学生机械创新设计大赛、“飞思卡尔”全国智能汽车竞赛、全国西门子杯大学生控制仿真挑战赛、“三井化学”杯大学生化工设计竞赛、全国/上海高校化学实验竞赛、全国大学生过程装备实践与创新大赛、CCTV杯演讲比赛、“外研社杯”全国英语辩论赛。
2.USRP活动和短学期举办的各类竞赛活动
3.学校创新教育基地活动
4.本科教学培养方案中 “开放实践（实验、竞赛）平台”设置的教学活动
上述活动由组织单位将成绩直接交至教务处登记即可。
二、由学院认定，教务处审核的创新学分内容：

1.学生参加的其他赛事（即除上述列出的赛事名单以外的竞赛项目）
学生获得校外各级竞赛的奖励，需持获奖证明原件至本学院教务负责人处进行学分认定，获国家级以上奖励计2学分，获市级（省部级）二等奖及以上奖励计1.5学分，获市级（省部级）三等奖或校一等奖计1学分，市级（省部级）鼓励奖、参赛奖，校二等奖及以下者计0.5学分。由校内各部门或学院内部自行组织的各类竞赛活动，一等奖计0.5学分，二等奖及以下计0.25学分。同一奖项多次获奖者，按最高级别记学分，不予重复。在赛事的级别认定上请各位学分认定的老师注意：按照现行规定，对于目前由行业、民间组织的全国性赛事活动以及官方举办的地区性赛事（如：华东地区xx竞赛），认定时依照上海市级（省部级）的标准。
2.学生参与教师的科研活动

该项请参照USRP活动执行，教师事先填写课题申报书，学生填写参加课题的申请书交教务处备案。学生必须提交相关科研活动的论文，指导老师应根据学生的创新精神、动手能力、工作态度、撰写论文等情况给予成绩评定并填写相应的成绩单。学生参与实验时间大于50学时，且完成课题论文成绩合格，给予1.5学分。学生提交论文和成绩单至学院并进行学分认定。
3.参加学校组织的计划外的有创意的社会实践、社团活动。
学生参加计划外有创意的社会实践，组织单位应事先提出活动方案，并填写“华东理工大学创新学分申请表”，该申请表一式两份，报教务处审核同意后，一份留教务处备案，一份留组织单位。参加社会实践的学生要写出实践报告，主办单位要对报告进行评阅，给出评分（以优、良、合格、不合格计）。学生到学院进行学分认定时，须出示申请表和实践报告，学院根据申请表上教务处核定的学分数认定学分。学院应保留学生的实践报告并在每学期汇总时提交教务处审核。教务处对报告进行抽查，对质量不合格报告，有权退回并要求学生修改，并据此决定是否给予学分。社会实践以7－14天计0.5学分，15－30天计1学分。学生参加社会实践累计创新学分不超过1.5学分。

对于社团活动，教务处会在每个新学年开始与团委联系，确定当年的社团名单，然后发至各学院，学院根据各年级对应的社团活动进行学分认定。经备案的社团活动以一学期计0.25学分，学生参加社团活动累计创新学分不超过1.5学分。参加社团活动的学生必须提交活动的心得体会或总结报告。
上述社会实践和社团活动学分仅对直接参与活动的学生给予认定，不包括为活动提供服务的学生。
4.参加由学院或其他主办方提出的，经过学校教务处认定的课余实践活动；
该项的认定请参照第3项中“学生参加计划外有创意的社会实践”标准执行。
5.基于科研或其他实践活动，在国内外正式期刊上发表论文、申请专利或获得奖励。
发表论文：在国外国内核心刊物上发表的论文，主要作者（排名第一）每篇计1.5学分，其他作者每篇计0.5学分。在其他公开发行刊物发表的论文，第一作者1.0学分，其他作者0.5学分。学生前往学院认定时请将刊物提供给认定的老师审阅。
专利：学生结合本专业学习，经科研实践申请发明专利，取得实用新型专利、注册软件可获得0.5 - 2学分（指导教师认定）。学生在认定学分时需提供专利证明。
该细则认定工作由各学院教务负责人完成，请将学生学分认定情况填写在教务处下发的电子表格里，并请打印出来由认定老师签字、学院盖章，每学期期末上报给教务处汇总。参加实践活动、社团活动的学生在进行学分认定时所提交的总结报告或心得体会纸板材料一并交至教务处。
本细则解释权归教务处。

附：学院认定流程 
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主办单位网上下载填写“华东理工大学创新教育学分申请表（一式两份）”
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